
Žamberk
Kraj: Pardubický Okres: Ústí nad Orlicí

Správní obvod: Žamberk GPS souřadnice: 50.087301N, 16.465201E

Nadmořská výška: 465 m n. m. První pís. zmínka: 1332 (692 let) Katastrální výměra: 1 690 ha

Počet obyvatel: 5 848 PSČ: 564 01

Adresa URL: www.zamberk.eu Facebook: zamberk.eu

Památky a zajímavosti Žamberk
Dominantu města Žamberk tvoří vysoce hodnotný barokní kostel sv. Václav, který je nejvyšší stavbou
Žamberka. Další dominantou města Žamberk je Tyršova rozhledna zvaná Rozálka. Návštěvníky zve
Městské muzeum Žamberk i Domek Prokopa Diviše, Muzeum starých strojů a technologií i Hasičské
muzeum.
Stopy minulosti připomíná malebná Městská památková zóna, zámek, muzeum,  židovský hřbitov s
ohelem, kostel sv. Václava, Divišovo divadlo nebo  vila MUDr. Eduarda Alberta, patřící dnes do areálu
Odborného léčebného  ústavu Albertinum. Na okraji města Žamberk se nachází domek českého
vynálezce  Prokopa Diviše s věrnou maketou bleskosvodu. Tyršova rozhledna z roku  1932 má od roku 2015 nový
stříbrný kabát a nabízí krásný výhled do  širokého okolí. Při dobré viditelnosti spatříte i
Krkonoše. V areálu u  rozhledny se konají také kulturní akce, z nichž největší je multižánrový  festival
Orlická brána. K dalším vyhledávaným místům patří místní  pivovar, kde můžete ochutnat pivo
značky Žamberecký kanec.
K historickým památkám a pamětihodnostem města Žamberk se řadí:
Kostel sv. Václava z roku 1729 se dvěma hranolovými věžemi po stranách presbytáře.
Radnice – klasicistní budova z roku 1810, od roku 1814 zde sídlí zástupci města a městský úřad,
vstupní schodiště a znak města nad vchodem jsou z pískovce.
Mariánské sousoší – morový sloup je monumentální pískovcovou stavbou uprostřed náměstí.
Kašna – zdobená bronzovou plastikou Nymfy a Kentaura.
Tyršova rozhledna – dřevěná stavba postavená v roce 1932, v galérii věže najdete fotografie a obrázky
rozhledny a nejbližšího okolí nebo výstavy místních škol a organizací, rozhlednu je možné navštívit od
května do října během otevírací doby.
Kaple sv. Rozálie – raně barokní kaple z roku 1682, během otevírací doby rozhledny můžete nahlédnout
do kaple přes mříž.
Městské muzeum – založeno v roce 1911, ve stálé expozici najdete novogotickou lékárnu, loutkové
divadlo, pohyblivý betlém s dřevěnými vyřezávanými figurkami a další historické předměty.
Židovský hřbitov – založen patrně kolem roku 1700, nachází se zde malá expozice o židech, hřbitov
můžete navštívit po dohodě s průvodcem městského muzea kromě sobot a židovských svátků, muži s
pokrývkou hlavy.
Pivovar Žamberk – vyrábí místní specialitu pivo Žamberecký Kanec a další výrobky z piva, možnost
domluvit prohlídku nebo si posedět v pivnici, pivovar se nachází naproti městskému muzeu.
Hasičské muzeum – expozici najdete v bývalých Orlických kasárnách, je zde k vidění hasičská technika
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a vybavení hasičů od roku 1820 až do současnosti, prohlídka je možná kdykoliv po telefonické dohodě.
Domek Prokopa Diviše – expozice je věnovaná Václavu Prokopu Divišovi, vynálezci zemněného
bleskosvodu, jehož maketu můžete spatřit na louce před domkem, dozvíte se zde podrobnosti o jeho životě
a dráze kněze, otevřeno od května do září.
Kaplička Pod Suticí – nachází se v malebném místě na soutoku řeky Divoké Orlice s Rokytenkou.
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